

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín, 7
DIRECCIONES Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 16.019

Viernes 30 de Mayo de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

FRANCO: AMAMOS A CRISTO CON TODAS LAS CONSECUENCIAS

Ante el palacio de Pedralbes dirigió la palabra a diez mil doscientos muchachos del Frente de Juventudes

«Sois la vanguardia de nuestras falanges juveniles que quieren estar en primera línea de la defensa de su fe y de su Dios»

Barcelona, 30.—A primera hora de la tarde, en el palacio de Pedralbes, se ha celebrado la concentración del Frente de Juventudes ante Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien las Falanges Juveniles de España han ofrecido, como recuerdo de este día, una reproducción de la Catedral de Santiago, confeccionada en corcho por los hermanos Sanise, de Jaén. La amplia explanada ante la puerta principal del palacio de Pedralbes, fué ocupada por los 10.250 muchachos del Frente de Juventudes llegados de

Entrega de una reproducción de la catedral de Santiago, al Caudillo

todas las provincias españolas para participar, como peregrinos, en las solemnidades del XXXV Congreso Eucarístico Internacional.

En el centro de la plaza circular de acceso al palacio fué colocado un pequeño estrado para S. E. el Jefe del Estado.

El señor Elola recorrió la formación, y después se situó al pie del estrado para recibir al Caudillo, que salió de Palacio acompañado por todos los miembros del Gobierno, el patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay, los jefes de sus Casas Militar y Civil, segundos jefes y ayudantes de servicio. Al acercarse el Caudillo al estrado, los muchachos del Frente de Juventudes prorrumpieron en estruendosos vítores y lanzaron al aire sus boinas, mientras los grupos de guiones, rendían sus enseñanzas. El Caudillo subió al estrado con el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. Los demás ministros se situaron a ambos lados del mismo. El delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció unas palabras para hacer el ofrecimiento que las Falanges Juveniles dedican al Generalísimo Franco en el día de su Santo Patrón y expresar la inquebrantable adhesión de todos los miembros de las Falanges Juveniles de España.

DISCURSO DEL CAUDILLO

El Caudillo contestó a las palabras del señor Elola con el siguiente discurso:

Camaradas del Frente de Juventudes: Habéis venido a Barcelona en representación de las Falanges Juveniles de España para celebrar la gran fiesta de la unidad católica. Representantes de todos los pueblos, católicos del mundo se unen en esta Barcelona al pie de la Sagrada Eucaristía. Esta unidad de los católicos del mundo tiene que fundamentarse en la uni-

dad católica de cada una de las naciones. Y ésta es la obra de la Falange Española, la obra que tenemos encomendada a las futuras generaciones: llevad de brazo en brazo la bandera de esta unidad. Si hoy puede celebrarse esta magna fiesta eucarística en tierras de Cataluña, es porque una

generación heroica, porque una generación de mártires y héroes abrió el camino a la paz y al abrazo fraternal entre los hombres de España; porque hubo una juventud que cayó en las trincheras sin preguntar cuándo se iba a combatir y cómo se iba a combatir; porque la fe de los españoles no es una fe contemplativa solamente; la fe de los españoles es una fe dinámica; amamos a Cristo y lo amamos con todas las consecuencias (Una

(Continúa en la página 3)

Riadas humanas en Barcelona

Se espera llegar en estos días a duplicar la población de la ciudad

Barcelona, 30.—A pesar de que la ciudad ofrece ya un aspecto extraordinario, dado el gran contingente de forasteros llegados en días anteriores, hasta el punto de que parece imposible pueda darse albergue a todos ellos, aún se anuncian nuevas peregrinaciones e incesantemente van afluyendo de todos los puntos de España y del extranjero, con lo que se calcula que se llegará muy cerca de duplicar la población de la capital catalana. Las calles son riadas humanas, en particular a las horas en que está señalado algún acto importante del Congreso Eucarístico, y los tranvías, metros, autobuses, a pesar de haber aumentado, dentro de lo posible, sus servicios, se muestran incapaces de atender, como fuera de desear, el servicio.—Cifra.

La espiritualísima ANA PAUKER ha caído en desgracia



Ana Pauker

Viena, 30 (urgente).—La ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Ana Pauker, ha sido destituida de todos sus cargos con efectividad inmediata. La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente, y fué divulgada por la agencia informativa de refugiados «Interreport East».

Una mujer de 106 años vive en Peñarroya

Peñarroya, 30.—Existe en esta localidad una anciana que el día 6 de Febrero último cumplió 106 años de edad. Se trata de doña Bárbara Carbonell Mateis, natural de San Felipe de Jativa (Valencia), que habita en la calle Unión, 31. Su marido falleció hace dieciocho años. Cose todavía, con ayuda de gafas, si bien durante la conversación que sostuvo con el corresponsal de la Agencia Cifra, se despojó de las mismas, distinguiendo perfectamente. Además, parte leña y guisa la comida; conserva buena memoria y todas sus facultades mentales. Hasta hace poco asistía todos los domingos y días festivos a misa, pero ya le cuesta trabajo andar, por lo que ahora recibe en su domicilio la comunión general para impedidos. Cifra.

Grandioso homenaje del Ejército a la Eucaristía

Presidieron los ministros del Ejército, Marina y Aire

Reunión de los movimientos especializados obreros de A. Católica

Una misa de pontifical aplicada por la paz del mundo

Barcelona, 30.—A las once en punto de la mañana ha dado comienzo, en la gran avenida de María Cristina, el acto de homenaje del Ejército a la Eucaristía. Los actos han consistido en una misa de campaña oficiada por el arzobispo de Sion, vicario general castrense, monseñor Alonso Muñozerro, y en una plática a cargo del obispo de Seo de Urgel, copríncipe de Andorra, y coronel castrense doctor Iglesias Navarri, y ha terminado con la exposición del Santísimo y bendición de los presentes.

El acto ha sido presidido por los ministros del Ejército, teniente general Muñoz Grande; Marina, almirante Moreno, y Aire, general González Gallarza, a quienes a su llegada rindieron honores una compañía del Regimiento de Jaén número 25, con bandera, banda, escuadra y música. También han asistido al acto el capitán general de la IV Región, teniente general don Juan Bautista Sánchez; el capitán general del departamento marítimo de Cartagena, almirante Vierna; el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Asensio; el jefe de la IV Región aérea, general Lacalle; el heroico teniente general Moscardó; el general Ladislao Anders, inspector de las fuerzas polacas en el exilio, y gran número de generales de los tres Ejércitos, y autoridades.

Asistió numeroso público, que, a pesar del cálido sol que cae esta mañana, propia del más riguroso verano, aguanta con singular estoicismo y fe profunda el desarrollo de los actos de este homenaje del Ejército a la Eucaristía. Han participado en esta gran concentración militar ocho compañías de la segunda división naval, una compañía del sector naval, una de aviación, dos del regimiento de Jaén 25, una del batallón de montaña Barcelona y otra del regimiento de infantería Ultonia 59; doce escuadrones del regimiento de Numancia o, dos baterías del regimiento de artillería 44, dos del regimiento de artillería 62, dos del regimiento de artillería 72, y otras dos baterías del regimiento de artillería de costa de Cataluña.

mer lugar, hubo una reunión separada de cada uno de dichos movimientos, a la que asistieron representantes diocesanos de casi toda España. A continuación, y presidida por don Alberto Bonet, secretario de la Acción Católica, y don Alfredo López, presidente de la Junta Nacional de Acción Católica, se celebró la reunión conjunta de dichos movimientos. Intervinieron los señores Castañón y Pínel, presidentes de la Hoac y Joac, y las señoritas Araclí García Rollán y Julia Hurtado, presidentas de la Hoac y Joac. Cerró el acto don Alfredo López. Todas las intervenciones versaron sobre la necesidad e importancia de la coordinación de estos movimientos especializados para la conquista apostólica de los ambientes obreros. Durante las deliberaciones saludó a los reunidos el obispo consiliario general de Acción Católica, monseñor Zacarías de Vizcarra.

(Continúa en la página 3)

El Gobierno francés acepta el reto comunista

“El orden será mantenido pese a quien pese”

Los rojos han utilizado en los desórdenes, mujeres, adoctrinados jóvenes y trabajadores norteafricanos

París, 30 (urgente).—El Gobierno francés ha acusado oficialmente al partido comunista de conspirar contra la seguridad del Estado, y ha advertido que sofocará cualquier atentado contra la República.—Efe.

REBELION EN EL PARTIDO DEGAULLISTA

París, 30 (4 t.).—Casi la mitad de los diputados que apoyan al general De Gaulle en la Asamblea francesa han decidido hoy saltar por encima del partido y rebelarse contra su jefe. Cuarenta y siete de los 114 diputados degaullistas han dirigido una carta al general Ridgway manifestándole su apoyo, y han hecho saber a su jefe que en adelante ya no prestarán ciega obediencia a su política.

Esta decisión ha sido tomada en vísperas de celebrarse en la Asamblea una votación en la que De Gaulle había pedido a sus seguidores que se opusieran al Gobierno del primer ministro Pinay.

MERECEN UNA BUENA AZOTAINA

Ithaca (Nueva York), 30 (4 tarde).—La Policía ha detenido a unos 25 estudiantes de la Universidad de Cornell que se apoderaron de la radio-emisora de dicho centro y sembraron el pánico al leer por los micrófonos noticias relativas a una supuesta incursión de los rusos contra Inglaterra y Francia. Durante ocho minutos los estudiantes fueron dueños de la emisora, anunciando en tono alarmante que aviones rusos habían bombardeado Londres y Marsella. Al ser detenidos, se excusaron de su pesada broma diciendo que lo sentían mucho. Afortunadamente, el programa no fué escuchado mas que por los cinco mil estudiantes que se encontraban en los dormitorios y residencias.—Efe.

El Gobierno acepta el reto del partido comunista

París, 30 (4 t.).—El ministro del Interior de Francia ha declarado por «radio» que el país puede contar con que el Gobierno suprimirá cualquier violencia que pueda surgir durante las huelgas y manifestaciones en masa ordenadas por los comunistas.

El discurso del ministro se interpreta en el sentido de que presagia una nueva ofensiva contra los rojos franceses. Dijo que los comunistas han convertido «deliberadamente» las manifestaciones del 28 de Mayo, en París, en una verdadera «insurrección», y que el anunciado fin de protestar contra la llegada del general Ridgway era solamente un pretexto. El Gobierno, que ha mantenido el orden público, lo mantendrá pase lo que pase. El Gobierno desea que la nación conozca la acción criminal lanzada por los jefes del Estado Mayor de un partido contra el régimen republicano y la democracia.

«Por todas partes—prosiguió—los agitadores profesionales han formado el núcleo de los manifestantes, em-

pujando y explotando odiosamente a las mujeres, a los adoctrinados y fanáticos jóvenes y a los trabajadores de Africa del Norte.

El ministro felicitó, por último, a la Policía, por haber cumplido su deber de aplicar rigurosamente la ley.

LA EXPOSICION DE ARTE RELIGIOSO DE BARCELONA

En más de mil millones de dólares se calcula el valor de los objetos

ADMIRACION DE LOS CONGRESISTAS EXTRANJEROS

Barcelona, 30.—En más de mil millones de dólares puede calcularse el valor de los objetos expuestos en la magna Exposición de Arte Religioso de Barcelona, en la que se exponen custodias, cálices, copones y otros objetos, relacionados directamente con el Sacramento de la Eucaristía.

Puede afirmarse rotundamente que ningún país del mundo puede ofrecer una colección igual, ni siquiera parecida, y que ha causado el mayor asombro en los visitantes que continuamente desfilan por las salas instaladas en el palacio de Tinell y Santa Agueda, del más puro estilo gótico. Los edificios están emplazados en las antiguas murallas recién descubiertas, y una torre romana sirve en la actualidad de sala de recepción para las personalidades que pasan por este certamen. Más de cuatrocientas mil personas han desfilado por la

Exposición, y se calcula que pasarán por su recinto más de un millón.

Los congresistas extranjeros se muestran admirados, y las frases de admiración son continuas sobre los tesoros de pedrería y metal que se acumulan en las salas de los palacios góticos adornadas con tapices que representan el triunfo de la Eucaristía, y entre los que se resaltan los que tenía Felipe II en sus habitaciones privadas. Más de sesenta obispos de todas las nacionalidades y diez cardenales han pasado por la Exposición.—Cifra.

El Congreso desde "Las Ramblas" El peregrino más viejo ha llegado a Barcelona

La noble y venerable figura de monseñor Tedeschi es cada vez más popular y querida

Barcelona. (Crónica especial para EL ADELANTADO).—El Congreso está en pleno auge y se desarrolla de una manera felicísima, de acuerdo con el programa previsto. Los actos adquieren una mayor brillantez y solemnidad, a lo que contribuye extraordinariamente el elevado número de representaciones extranjeras que asisten al mismo, algunas de ellas de gran calidad, como se ha demostrado en las sesiones de estudio que han comenzado en el paraninfo de la Universidad Literaria y en las que uno de los oradores principales ha sido el cardenal arzobispo de Nueva York, el cual pronunció una verdadera lección, que produjo hondo efecto en la concurrencia, entre la que figuraban destacados teólogos de todo el mundo.

En cuanto a los peregrinos, van afluyendo diariamente en mayor número si cabe. El más viejo que ha llegado a Barcelona, es doña Fermína Echeta, viuda de Gárate, que cuenta en la actualidad noventa y cinco años de edad. Es hija del que fué mariscal de campo con Zumalacárregui, don Faustino Echeta, y viuda del teniente de la segunda guerra carlista don Damián Gárate.

Vino en el mismo avión que llegó el cardenal Spellman, procedente de Madrid. Al descender por la escalera, la anciana, que era la primera vez que viajaba por los aires, se mostro encantadísima de haberlo hecho, manifestando que se sentía muy satisfecha de poder asistir al magno acontecimiento, que era, posiblemente, el de mayor emoción de su vida.

El Ayuntamiento barcelonés ha

ofrecido una brillantísima recepción al Cardenal Legado. La figura venerable de monseñor Tedeschi; es cada vez más popular y querida. Si Spellman lo es por su simpatía innata, Tedeschi lo es por esta majestuosidad y nobleza que respira. Su paso por las calles de la ciudad o su presencia física en alguno de los actos del Congreso, impone, y la gente se apresura para poderle besar el anillo. Un grupo de periodistas barceloneses que estuvimos en el Palacio Nacional, tuvimos la suerte de poder oír de sus labios unas palabras verdaderamente enérgicas para la labor que realiza la Prensa.

—Yo sé—dijo—que, por muchas veces, por mucho que escriban, no les creerán. Pero es misión de la Prensa decir la verdad. Digan lo que sienten. Estoy contentísimo—agregó—del recibimiento que se me tributó, y transmitan mi saludo y bendición a todos los congresistas, así como a ese pueblo tan católico y querido que es España.

El Palacio Nacional, sede del famoso Museo Romántico, único en su clase en el mundo, encerrado en uno de los parajes más bellos del parque de Montjuich, en cuyas habitaciones reales se hospeda el insigne príncipe de la Iglesia, se ha convertido de la noche a la mañana en un lugar de continua peregrinación. Millares de personas de todas las clases sociales, acuden allí en espera de que monseñor salga o entre, y entonces se producen estas explosiones de fervorizado entusiasmo de que hablábamos antes.—JOSÉ TARÍN-IGLESIAS.

Información Local

Sufragios por el alma del capitán general don José Enrique Varela

Misa solemne y responso en la Santa Iglesia Catedral

Organizados por el Ayuntamiento, en este aniversario de la heroica gesta de Cabeza Grande, en la que el entonces teniente general Varela, y los soldados a sus órdenes, salvaron a Segovia de la ofensiva roja, se han ofrecido sufragios por el eterno descanso del alma del fallecido general.

NORMAS PARA EL SUMINISTRO DE AZUCAR DE VENTA LIBRE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Quedando suprimida a partir del día 1 del próximo mes de junio la actual cartilla de racionamiento, por quedar en régimen de libertad los artículos que por ella se distribuían y de conformidad con el telegrama oficial del excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, recibido en el día de la fecha, se hace público que desde el próximo lunes, día 2, comenzará en esta provincia el suministro de azúcar sin dicha cartilla.

Para que los establecimientos proveedores de la capital puedan atender la demanda de este artículo, se les entregará la cantidad necesaria para tal fin y a las Delegaciones Locales de los pueblos de la provincia, serán remitidas las órdenes de suministro, de acuerdo con las cantidades que los señores alcaldes demanden, quienes a su vez lo efectuarán, teniendo en consideración las peticiones que de este artículo reciban de los industriales detallados que se encuentran debidamente autorizados para tales fines.

Tanto en las tiendas de ultramarinos de la capital, como de la provincia, no podrá surtir de dicho artículo más que a los peticionarios que figuren inscritos en los padrones de clientes, así como a colectividades, al precio de tasa actualmente establecido, no pudiendo suministrar cantidad alguna a los que no lo estén ni tampoco a industrias, que a éstas se las continuará suministrando provisionalmente en la misma forma que hasta ahora se viene haciendo.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Santísima Trinidad
Mañana sábado dará principio la solemne novena a la Santísima Trinidad, como preparación a su fiesta, con exposición mayor, trisagio cantado y reserva. Todos los días empezará a las siete y media de la tarde. El día 8 de junio, fiesta principal, habrá misa solemne, a las once, y en el ejercicio de la tarde, sermón, que predicará don Eufasio Palomo Giménez, párroco de Palazuelos.
Se ruega a los fieles y especialmente a los de la parroquia, asistan durante el novenario a honrar al principal de los misterios de nuestra santa religión.

EN SEGOVIA CELEBRARAN UN CONGRESO LOS POETAS CASTELLANOS

Será ofrecido a San Juan de la Cruz, Patrono de la poesía española

Ha sido elegida nuestra ciudad, que guarda el sepulcro de San Juan de la Cruz, para sede del I Congreso de la Poesía Castellana—totalmente castellana, porque son convocados también los hispanoamericanos—, que se reunirá en los días 17 al 24 de junio en el palacio de Quintanar.
Es la primera vez que los poetas—el poeta es individualista—se congregan en asamblea para tratar asuntos que les son comunes, lejos de las tertulias literarias, donde no siempre reina la serenidad, y aunque el temario de la Asamblea más se refiere al poeta que a la poesía, será maravilloso presenciar esta reunión de hombres de espíritu que cumplen su misión de embellecer la vida y de hacer florecer la ilusión.
El Congreso será ofrecido a San Juan de la Cruz ante su tumba, donde será leído su «Cántico espiritual». La ponencia general, designada en temas, es: «Validez ideal y vigencia social del poeta en nuestros tiempos». Coincidiendo con esta Asamblea se hará en Madrid una Exposición bibliográfica de medio siglo de publicaciones poéticas en España.
Camilo José Cela ha sido nombrado cronista oficial de este Congreso.

CUPO SUPLEMENTARIO DE PETROLEO PARA LOS TRACTORES AGRICOLAS

Jefatura provincial Agronómica.—Con el fin de facilitar la sustitución de gasolina por petróleo en la alimentación de los tractores agrícolas, la Dirección General de Agricultura, de acuerdo con la Delegación del Gobierno en la C. A. M. P. S. A. ha decidido facilitar a los agricultores que lo deseen, a partir del mes de junio próximo, cupos suplementarios de petróleo, a fin de que puedan realizar en sus tractores las pruebas necesarias para llegar al conocimiento de las ventajas económicas que ha de reportarles la sustitución de la gasolina por dicho combustible.
Según los informes suministrados por las casas importadoras, las marcas de tractores que pueden quemar petróleo sin introducir en ellos modificación alguna, son, de momento, las siguientes: «John Deere», «Case» y «Fordson» de modelo antiguo, equipado con carburador «Kingston».
También serán facilitados cupos suplementarios de petróleo a los agricultores que deseen probar en sus tractores carburadores vaporizadores de petróleo, significando al propio tiempo que existen ya en España, de construcción nacional, varios carburadores proyectados para el empleo de combustibles pesados, que fácilmente pueden ser adaptados a los diferentes modelos de tractores, y algunos de los cuales funcionan en condiciones iguales, y aún mejores, que los aparatos similares extranjeros.

LA EXPEDICION DEL FRENTE DE JUVENTUDES LLEGO SIN NOVEDAD A BARCELONA

Comunican desde Barcelona que la expedición del Frente de Juventudes de Segovia que asiste al Congreso Eucarístico llegó sin novedad a aquella capital.

ABONOS NITROGENADOS PARA LA REMOLACHA

Grupo provincial Remolachero de la C. O. S. A.—Habiéndose recibido en este Grupo un telegrama urgente en el que el jefe nacional del Sindicato del Azúcar solicita informe de las necesidades que tienen los cultivadores de remolacha de esta provincia, de abonos nitrogenados para la actual campaña, así como la cantidad que sería necesaria para atender a todos, se ruega a los jefes locales del Grupo Remolachero de la provincia envíen urgentemente, a estas oficinas—Casa de los Picos—relación de las necesidades y clase de abono que les convendría, así como la cantidad que cada uno desea.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40 »

TRABAJO
PRECISANSE representantes introducidos bares, aperitivos fácil venta. Escribir, Fernández Hermanos, Ave María, núm. 35, Madrid.

NECESITO mozo para labranza. José Zorrilla, 120, Segovia.

JOVEN chófer primera, ofrécese con conocimientos mecánicos. Informarán, Garaje España.

NECESITAMOS vendedores domicilio toda España, retribuidos personas competentes sueldo comisiones. Apartado 71, Madrid.

TRÁSPASOS
SE TRASPASA comercio tejidos en importante pueblo provincia Segovia, por no poderlo atender, o liquidamos existencias independientemente. Informes: Publicidad Races, Segovia.

BAR taberna céntrica acreditadísima, ocasión, 175.000 con facilidades. Ponzano, 85, bar, Madrid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA niñera. Bar restaurante «La Oficina», Cronista Lecea, 10.

ALQUILERES
ALQUILO piso amueblado, con agua, temporada verano. Carretera Valdevilla, 23, José García García.

VENTAS
HUEVO para incubar, raza Leghorn extra, seleccionada. Pollos de un día. Razón: José Zorrilla, 113. Telf. 1390. Panadería.

POLLITAS Leghorn, vacunadas. Granja Avícola Pradillo, Daoiz, 19. Teléfono 1452.

MOTORES Diesel para trilladoras, riegos e industrias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Tfno. 13.433. Bilbao.

COCHE «Renault», seis cilindros, buen estado, matrícula S. P., buen precio. Verlo y tratar, Jesús Fernández Arrieta, Cuéllar.

VENDO casa, nueva construcción, llave en mano. También cambiaría por camion. Informes: Martín Orejana, Gestoría (junto a la Diputación).

TRAJE comunión número, nuevo, vendido barato. Coches, número 6.

OCASION: Despacho nuevo, vendo. Teléfono 1250.

FURGONETA Ford, modelo T, se vende. Informes, casa Sierra, Cervantes, 7.

¡ATENCIÓN! Recibimos diariamente cerezas, judías verdes, patatas nuevas y toda clase frutas. Grandes existencias en cachuet y aceitunas de manzanilla. Almacén «El Serranillo». Telf. 1284, Segovia.

CAMIONETA Ford 17 HP. y furgoneta Fiat 10 HP., como nuevas. Talleres Alvaro, Santo Domingo, 5.

CARRO seminuevo y aventadora, vendo. Jesús de Pedro, San Cristóbal de Cuéllar.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola 13, Madrid.

VENDO próximo a Segovia, 775 obr. das labrantío, renta y en propiedad, cinco edificios, explotaciones de arenas silíceas. Precio baratísimo. Escribir Apartado de Correos, 63, Segovia.

MAQUINAS de escribir de ocasión. De las que tomamos en cambio disponemos de varias en buen uso y precio. Hispano Olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

GANADOS
VENDO 60 ovejas churras, emparejadas. Alberto Gonzalo, Fuentepiñel.

VACA suiza, abocada al ternero, vendo, Macario Herrero, Mozoncillo.

CERDO, 60 a 65 kilos, véndese. Bar Rubi.

PASTOS
SE ARRIENDAN para ganado lanar, jurisdicción Revenga, 1.º Junio a 1.º Agosto. Tratar, bar Basí, Segovia.

SE ARRIENDAN pastos 200 reses lanaras. Juan Miguel Muñoz, La Losa.

SE ARRIENDAN pastos, cuarta Peña el Cuervo, por meses o temporada, para 1.500 lanaras. Tratar, Manuel Rodríguez, Otero Herreros.

«LA RESTAURACION DE MONUMENTOS EN SEGOVIA»

Conferencia del señor Cabello en el Centro Segoviano de Madrid

Se ha celebrado en el Centro Segoviano una interesante conferencia sobre «La restauración y conservación de nuestros monumentos y riquezas artísticas».

Habló en primer lugar don Agustín Moreno, que hizo una cariñosa presentación.
Indica cómo Cabello es el buen vasallo cuando existe el señor digno de ser servido, y este señor nació al aparecer la Universidad Popular, de la que el señor Cabello fue presidente, con un corazón ardiente y dispuesto a entregarlo todo por Segovia.
Recuerda, emocionadamente, a don Francisco Zorrilla, que siempre apoyó en todo y por todo a los jóvenes fundadores de aquella Universidad Popular que hoy representa toda o casi toda nuestra cultura, manteniendo un pabellón muy elevado.
Termina con una verdadera historia de la Universidad Popular, exaltando a las innumerables figuras que por ella desfilaron: Machado, doctor Gila, Rodao, etc.

El señor Cabello
A continuación se levantó el señor Cabello para exponer en una documentada conferencia, primero, una síntesis histórica de nuestros monumentos; explica luego el abandono de ellos y, por fin, el levantarse de la que sienten que junto con el desaparecer de los monumentos, desaparece la historia de nuestra tierra, escrita en granito y piedra caliza.
Agradece al ministerio de Educación Nacional la ingente labor de reconstrucción monumental que, ante nuestros ojos, se está desarrollando con todo acierto y exactitud, dentro de las directrices propias de cada época.
En cuanto a la valorización social de la arquitectura, indica cómo está íntimamente ligada con el progreso de la nación, siendo como el espejo de su desarrollo.
Los monumentos son como la ilustración del gran libro de la historia. Son, además, las herencias de unas generaciones que los reciben en usufructo para después entregarlos a sus sucesores lo mejor conservados y exaltados.
Recorremos, como dice el señor Cabello, Segovia con el corazón, pero sin ver monumentos determinados, y nos fijamos en un poblado celtibero del cual nos queda solamente el nombre de «Secovia», y un emplazamiento, el de nuestra actual capital.
El primer monumento, el Acueducto, encajando en la época augusta, y observa cómo existen teorías que defienden su anterior creación. Esta época anterior lo sitúa en la época ibérica. Presenta un documento del siglo XVI, de Juan Valdés, defensor del origen romano de nuestro puente.
Nos situamos ahora en la alta edad media, estudiando el románico, pero defendiendo que es posible la existencia anterior de templos que no fueran producto del estilo románico. Se hará en las advocaciones, tales como los de San Quirce, San Millán, etc., advocaciones que en el siglo X tenían una gran fuerza.

La primera reconquista de nuestra tierra, hasta ser verdadero punto fronterizo, fué período de constante destrucción, como lo demuestra la inexistencia de monumentos árabes.
Hace un estudio de los íglesias de San Millán, en la que observa una serie de coincidencias con la Seo de Jaca.
Sobre estos orígenes expone un documentado estudio, aclarando cómo existe la máxima probabilidad de que fuese Alfonso Aragón su fundador. Avanzando en el tiempo indica, con anécdotas llenas de sabor histórico y con documentos de la época, cómo el siglo XIV fué terrible para Segovia, en la que reinó la despoblación, la peste y las guerras.
Pero detrás de la tormenta llegó la calma, y los Trastamara son los verdaderos mecenas de nuestra ciudad en el siglo XV. No hacemos aquí caso de situaciones políticas desagradables, limitándonos a estudiar los beneficios que a Segovia brindó la casa de Trastamara, sobre todo don Enrique IV.

Termina con una lista de monumentos, citando fechas de restauración.
Habla después de los enemigos de los monumentos, que son la peor plaga de las artes arquitectónicas.
El fuego y la guerra son dos grandes enemigos de estas joyas seculares;

KLEIN, S. A.
Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria para el día 14 de Junio próximo, a las diez y media horas, en el domicilio social, sito en la Fábrica de Segovia, y en segunda convocatoria, a la misma hora del día 16 de Junio y en el mismo lugar, bajo el siguiente orden del día:
1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance, cuenta de pérdidas y ganancias y propuesta de distribución de beneficios correspondientes al ejercicio de 1951.
2.º Nominamiento de Censores de Cuentas.
Segovia, 29 de Mayo de 1952.—El presidente del Consejo de Administración.

REGISTRO CIVIL
Un nacimiento
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María del Carmen Coca Valverde, hija de Antonio y de Catalina.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA
Cine Juan Bravo.—A las 8 y 11, la película «La mujer, el torero y el toro» (3).
Teatro Cervantes.—A las 7,30 y 11, actuación de la compañía de Juanito Valderrama con el espectáculo «Pena y Oro» (3).
Cine Victoria.—A las 7,30 y 11, la película «Corazón de piedra» (2).
Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Ave del Paraíso» (3).

LOTERIA PRO-CIEGOS
Sorteo del día 29.—Premiado con 50 pesetas, número 362. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 62. De este número han sido vendidas en Segovia diez series, premiadas con 500 pesetas cada una de ellas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,1 m/m. Temperatura máxima: 25'.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,9 m/m. Temperatura mínima: 12'.

Niño muerto por atropello de automóvil en Cantalejo

El martes último ocurrió un accidente en Cantalejo, del que resultó con graves lesiones, que ocasionaron su fallecimiento, el niño de veinte meses de edad Manuel Gómez Pastor, hijo del vecino de dicha localidad Valeriano Gómez de Diego.

El hecho ocurrió al llevar el chófer Francisco Cabeltero Meléndez, de 43 años, el coche de viajeros matrícula VA-4.902, propiedad de la empresa La Serrana, al garaje, con objeto de proceder a la reparación de una avería. Al llegar con el vehículo a la calle del Frón se paró para dar un recado al vecino Lucio Gil, sin que en dicho momento ni cuando renovó la marcha fuera advertida la presencia del pobrecito nene en aquel lugar.

Al cabo de haber recorrido unos metros y al observar que una mujer—vecina de referida calle—le hacía señales para que parara, lo hizo así, rápidamente, observando que la indicada señora, llamada Valentina Virseda Martín, de 60 años, tomaba en sus brazos a la infeliz criatura, que inmediatamente recibió asistencia del médico titular, don Angel Fernández Domínguez, quien le aplicó fuerte traumatismo y erosión en región frontal, lado derecho, de unos doce centímetros, y equimosis en ambas zonas de parte media frontal, lesiones de las que falleció a las pocas horas de serle causadas.

El Juzgado de la localidad instruyó las diligencias propias del caso.

Romería de la Virgen del Pinarejo

El día 3 de Junio próximo y con motivo de la celebración de la tradicional romería de la Virgen del Pinarejo, entre otros festejos el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir se ha dignado acordar se celebren grandes partidos de pelota, entre los aficionados, concediendo dos premios consistentes el primero en doscientas pesetas y se segundo en ciento. Tendrán lugar a las cuatro (hora oficial).
Quieren desear optar a los mismos, lo solicitará del señor alcalde antes del día 2 de Junio próximo.
Los partidos, como asimismo los tanto dudosos, serán resueltos por el tribunal nombrado al efecto.
Aldeanueva del Codonal, 28 de Mayo de 1952.—El alcalde.

Cartelera de espectáculos

Cine JUAN BRAVO
Sábado, a las 8 y 11, estreno de la película
LA MUJER, EL TORERO Y EL TORO
con CARMEN MOREL, PEPE BLANCO, Mario Cabré y Curro Caro. Autorizada mayores
Butaca 4, pesetas. Principal, 2 pesetas

PROGRAMA DE LA EMPRESA VELASCO PARA MAÑANA SABADO, DIA 31

TEATRO Cervantes
A las 7,30 y 11 noche
Butaca, 12 ptas, General, 5 ptas.
Unico día de actuación de
Juanito Valderrama
en el espectáculo de Quintero León y Quiroga,
Pena y Oro 1952
(Nueva versión)
Con un magnífico conjunto de artistas y un gran cuerpo de baile

CINE VICTORIA
A las 7,30 y 11 noche
Butaca, 6 y 4 pesetas
Entresuelo, 3 y 2 pesetas
Corazón de piedra
Una fantasía cinematográfica al estilo de «El barón de Münchhausen» rodada por el mismo procedimiento, en el más moderno afgacolor. Un relato real y fantástico de mágico encanto.
La única película estrenada el sábado de Gloria que ha durado 3 semanas en cartel (Tolerada menores)

Cine Las Sirenas
Sábado, 8 y 11
Ave del Paraíso
(Tecnicolor)
Louis Jourdan y Debra Paget
¡Un espectáculo que embriaga los sentidos!

¡ES MARAVILLOSO!
Esta es la exclamación de las señoras que limpian sus muebles con GLASOL al ver lo bien que los deja. GLASOL es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura instantáneamente el brillo perdido, haciendo parecer al mueble recién barnizado. Pruébelo, señora. Cuando lo conozca usted también dirá ¡es maravilloso!

DE LA CATASTROFE TRANVIARIA EN MADRID

Identificación de ocho cadáveres

Madrid, 29.—En la primera relación de víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida en el Puente de Toledo, figuraban ocho cadáveres sin identificar. La identificación de todos ellos se verificó durante la mañana de hoy en el Depósito Judicial, adonde acudieron las familias que no habían encontrado a sus parientes en las relaciones de heridos hospitalizados en los centros benéficos. Los ocho de que no había datos de madrugada eran Ambrosio López López, de 69 años; Alberto Rojas Camero, de 55; Concepción Rojas Camero, de 16; Félix Zofio Sacristán, Petronila Alienes López, Juan del Amo Rodríguez, Justo González Royón y Prudencio Sevillano.

El Ayuntamiento concede un socorro a las familias de los fallecidos

Madrid, 29.—La Corporación municipal ha tratado ampliamente sobre el trágico accidente ferroviario, y tomó el acuerdo de conceder a las familias de los fallecidos un socorro inicial por importe de 25.000 pesetas a cada una, sin perjuicio del abono de las indemnizaciones que les correspondan.

El equipo que jugará contra Irlanda

Madrid, 30.—Después de la jornada última de entrenamiento de los seleccionados nacionales en la pista de Chamartín, volvieron todos a El Escorial donde permanecerán hasta la mañana del próximo domingo, en que se trasladarán directamente al estadio de Chamartín.

Ayer, el seleccionador nacional, Ricardo Zamora, decidió la alineación definitiva del equipo español que se enfrentará a Irlanda, que será el siguiente: Ramallets (Eizaguirre); Martín, Biosca, Seguer; Muñoz, Puchades, Boscá, Coque, César, Panizo, Gainza.

Buena corrida de toros en Barcelona

Se ha celebrado un beneficio del hospital de leproso

Barcelona, 29.—Corrida a beneficio del hospital de leproso de San Lázaro, organizada y patrocinada por el duque de Pinohermoso, de cuya ganadería son los toros y quien alcanzó un nuevo éxito en rejoneo que le valió la oreja y vuelta.

Manolo González, ovacionado en capa, hizo a su primero gran faena y lo mató de una enterá. (Dos orejas, vuelta y salida.) En su segundo se puso pesado con el pincho y oyó un aviso.

Martorell, ovacionado también en capa, buena faena a su primero, estocada y descabello. (Ovación.) En su segundo es cogido al iniciar la faena; pasa a la enfermería, de la que sale en seguida, y hace una faena temeraria. Pinchazo y volapié. (Dos orejas, vuelta y salida.) Pasa nuevamente a la enfermería, donde es curado de un puntazo en el escroto con intenso hematoma en la región inguinal izquierda. Grave. Fué trasladado a una clínica.

Aparicio tuvo una tarde triunfal. Dos grandes faenas; oreja y dos vueltas en uno y dos orejas en el último. Saló a hombros.

Corrida nocturna en Lisboa

Lisboa, 30 (1 t.).—En la plaza de toros de esta capital se lidiaron anoche seis toros de la ganadería de Juan Coimbra, que resultaron bravos, por los diestros españoles Cayetano Ordóñez y Antonio Ordóñez, y el portugués Francisco Méndez. Cayetano Ordóñez fué aplaudido en su primero y dió la vuelta al ruedo en el segundo, Antonio Ordóñez dió la vuelta al ruedo en su primero y tres vueltas en el segundo, en unión del ganadero. El portugués Francisco Méndez fué ovacionado en quites y dió la vuelta al ruedo en su primero. Demostró ser un buen muletero en su segundo, que fué el más manso de la corrida, siendo ovacionado. Antonio Ordóñez salió de la plaza en hombros.—Efe.

700.000 patronos, obreros y técnicos rinden homenaje a la Eucaristía

(Viene de la página 4)

Alava, un cáliz; Albacete, un copón de artesanía; Alicante, un mantel para altar; Almería, cinco casullas; Avila, un misal; Badajoz, una arqueta tallada; Baleares, un misal; Barcelona, un cáliz de oro estilo gótico; Bilbao, seis candelabros y cáliz de metal; Burgos, dos candelabros; Cáceres, cuatro cálices; Castellón, un misal con atril; Ciudad Real, un cubrecopón de encaje de Almagro, un misal y unas vinajeras de plata; Córdoba, un cáliz; Cuenca, un atril de forja; Gerona, un cáliz y un mantel de altar; Guadalajara, un cáliz y corporal; Guipúzcoa, un cáliz; Granada, un cáliz y copón; Huesca, un cáliz; Huelva, una casulla, estola, manipulo y cubrecáliz; Jaén, un mantel; Coruña, tres sacras; León, una casulla; Lérida, cuatro casullas y cuatro capas pluviales; Logroño, cinco juegos de sacras, cuatro atriles y un copón portaviático; un juego de corporales, diez purificadores y seis corporales; Lugo, cruz de plata y arcada; Madrid, una arqueta, seis casullas, un alba, tres capas pluviales, un cáliz, un misal y vinajeras; Málaga, un cáliz; Murcia, cuatro cálices, dos copones, tres juegos de alba, cuatro casullas, paño de hombros, tres amitos, tres cíngulos y una capa pluvial; Navarra, cinco casullas completas, una capa pluvial, una custodia, dos cálices y un copón; Orense, un copón; Oviedo, un alba y conopeo; Palencia, lámpara de pie; Pontevedra, un cáliz de plata repujada; Santander, un crucifijo, dos candelabros tallados y un atril; Salamanca, un copón; Segovia, una casulla, alba, estola, manguito, cíngulo y cubrecáliz; Sevilla, un cáliz; Soria, un misal; Tarragona, vino para consagrar; Teruel, lámpara votiva; Toledo, cáliz, patena y cucharitas; Valencia, dos cálices; Valladolid, un sagrario de talla policromada; Zamora, formas para consagrar; Zaragoza, dos cálices, dos copones y una custodia; Santa Cruz de Tenerife, cinco manteles y cuatro cálices; Ceuta, dos candelabros de certería artística, y Meilla, una cajita de cedro de keitán.

A continuación se organizó una procesión sencilla y emotiva entre los cánticos de la multitud, vuelo de aviones y un fervor inusitado, para trasladar al Santísimo Sacramento en manos de la parroquia de Santa Dorotea, acompañado por seminaristas y obreros, hasta el altar donde, expuesto solemnemente, se rezó la estación, seguida por centenares de miles de voces, a través de los altares que se hallan diseminados por todo aquel inmenso sector de la urbe.

Consagración del mundo del trabajo a Jesucristo

Ante los micrófonos leyeron emocionadas fórmulas de consagración a Jesucristo, en representación de los empresarios, los técnicos y los obreros, respectivamente, don Felipe Bertrán y Güel, empresario de Barcelona; don Pedro Cortón, técnico de Madrid, y don Victoriano González Sáez, de Salamanca.

Allocución del cardenal primado de España

A continuación, habló el doctor Pla y Deniel, que comenzó afirmando que la Iglesia ha amado siempre a las multitudes, y que por ello ha mostrado su predilección por las clases trabajadoras. Dijo que el mayor sacrificio que se haya podido cometer ha sido el de conducir a los productores a la apostasía de la Religión, y exhortó a todos a que no perdieran la fe en Cristo ante la propaganda de las doctrinas materialistas. Continuó diciendo que el comunismo afirma que no debe haber propiedad privada, pero que eso no puede engañar a los productores, puesto que va contra la propia libertad y dignidad del obrero, que tiene derecho a una libertad bien entendida y a no ser considerado como mercancía. El comunismo elimina al capitalista —dijo—, pero crea un supercapitalista que es el Estado, que coarta la libertad del obrero al negarle el derecho a elegir su propia profesión. Por último, afirmó que mientras que el comunismo aplasta la dignidad humana al igualarla por un nivel inferior, la Iglesia la eleva hacia Dios. Mostró su satisfacción por este sentido homenaje de los productores españoles a Jesús Sacramentado.

Palabras del cardenal Spellman

Después hizo uso de la palabra el cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, quien expresó su emoción ante la gran manifestación de fe de los empresarios y obreros españoles. Dijo que la causa de los males del mundo, en este período que atravesamos, es la desintegración en la familia, en el trabajo y en las naciones, y que el único modo de combatir esta desintegración es buscar la fórmula contraria, la de la asociación del espíritu entre los hombres. Esta asociación sólo puede efectuarse de un modo verdadero; en la religión de Cristo, puesto que los que están con Él no pueden despreciar y odiar a sus semejantes. Para finalizar, hizo una advertencia al mundo: «Sólo hay una alternativa: o comunión o comunismo».

Terminada la allocución del cardenal Spellman, se cantó por los asistentes el «Tantum Ergo», y, por último, el cardenal Spellman impartió la bendición con el Santísimo a las 700.000 personas allí congregadas, que han proporcionado un magnífico espectáculo; contemplado desde los balcones del Palacio Nacional de Montjuich por el cardenal Tedeschini.

Al abandonar la tribuna los cardenales y prelados, la multitud les hizo objeto de vítores y aplausos. Antes de disolverse la manifestación, sus componentes entonaron el himno oficial del Congreso.—Cifra.

RELOJES SUÍZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA PICA CATALEGO GRATIS RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

Guía médica Odontólogos y Clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088
D. VIDAECHEA Médico-Oculista del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 5 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6 Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302
Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR Cirugía general Rayos X Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
ALBERTO MADRIGAL CALDERON Cirugía general, Ginecología y partos Cirujano diplomado del Hospital Militar Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584
A. DEL CAÑIZO SUAREZ Garganta, nariz y oídos Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia
JUAN DEL CAÑIZO Médico Rayos X Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4
M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6 En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119
Clínica del Perpetuo Socorro D. JUAN BARRIOS BERMEJO Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata José Zorrilla, número 24 Consulta: de 11 a 2

SEPA VU. tender e tiempo

ADIVINANZA
Número 11:
La última soy en el cielo, en Dios en tercer lugar, me embarco siempre en navio y nunca estoy en el mar.
(Solución al núm. 10: El plátano.)

CRUCIGRAMA N.º 503 Por Mirospia
Grid with numbers and letters for a crossword puzzle.

HORIZONTALES: 1. Azotar.—2. Esclavo de los lacedemonios.—3. (Al revés.) Introdúc.—4. Remojar. Símbolo del gallo.—5. Poemas. Hijo de Noé.—6. Extensión de agua. Naípe.—7. Verbo. Penitenciaria.—8. De poco peso.—9. Trofeo taurino.—10. Muy severo.
VERTICALES: 1. Aborrecer.—2. Símbolo del litio. Ultimo mes del año hebreo.—3. Aderezar. (Al rev.) Vocábulo muy corriente en El Peñascal.—4. Partecillas de agua. Nación americana.—5. Fluido hipotético. (Al rev.) Parte posterior de una cosa.—6. (Al rev.) Desgracia. Animal comestible.—7. Familiarmente: mujer nacida en Madrid. Campeón.—8. Bórdala.
Solución al crucigrama número 502
HORIZONTALES: 1. Dignidad.—2. Ceñir.—3. Idas.—4. Resol. Cl.—5. Arés. raC.—6. niR. Meta.—7. Do. Colad.—8. Sola.—9. Aneto.—10. Ardoroso.
VERTICALES: 1. Arandela.—2. IC. Erio.—3. Geiser. saD.—4. Nudos. Co. no.—5. itaL. Moler.—6. Dis. Relato.—7. Cata. Os.—8. Delicado.

Franco: Amamos a Cristo con todas las consecuencias

(Viene de la página 1)
clamorosa ovación y vítores a Franco interrumpen sus palabras).
Y la primera de las consecuencias es la voluntad firme de nuestros corazones, la voluntad firme de nuestras juventudes de defender lo que es más caro que la vida, y cuando defendamos nuestra Patria, delante de esa Patria iba el Cristo, iba nuestra fe, iba la fe de nuestros hogares, iba la libertad de la fe católica. Per imposibilidades materiales de lugar hemos tenido que limitar este puesto de honor que hoy ocupáis; si hubiéramos dejado en libertad nuestras Falanges Juveniles, hubiesen sido caravanas interminables las que desfilarían con sus camisas azules y sus boinas rojas por nuestros montes y nuestros collados, para venir aquí a postrarse al pie de la Eucaristía; pero en este solemne acto, en esta promesa que en nombre de la juventud de España venis a hacer, está la viril expresión de una juventud que quiere estar en la vanguardia de la defensa de su fe y de su Dios...
Una ininterrumpida salva de aplausos y vítores al Caudillo acogió sus últimas palabras. Los muchachos del Frente de Juventudes entonaron canciones patrióticas y seguidamente se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos rituales S. E. el Jefe del Estado. El Caudillo inmediatamente se despidió de las jerarquías del Frente de Juventudes y penetró acompañado del Gobierno en el palacio de Pedralbes. Las formaciones juveniles iniciaron después su marcha hacia sus respectivos campamentos.—Cifra.

Nueva campaña rusa de violencias contra el Berlín occidental

6.000 jóvenes comunistas trataron de invadir el sector norteamericano

Berlín, 30 (4 t.).—Las brigadas de choque de la Policía del Oeste de Berlín, armadas de bombas lacrimógenas y mangueras, han rechazado un intento realizado por seis mil jóvenes comunistas del sector Oriental, de invadir el sector norteamericano. La vanguardia del contingente comunista cruzó la línea de demarcación, chocando con la Policía alemana en el primer acto de violencia de la nueva campaña rusa contra el Berlín occidental. Unos trescientos «invasores» fueron rodeados por miembros de las brigadas volantes de la Policía, que rechazaron a los restantes al otro lado de la línea de demarcación.

La mayor parte de los detenidos fueron puestos en libertad horas más tarde, aunque algunos continúan en poder de la Policía para ser sometidos hoy a interrogatorio.

En lo que respecta a víctimas, la Policía calcula en unos diez, los asistidos en hospitales del sector occidental. El incidente se produjo después de que el secretario del Foreign Office, Eden, hizo constar que cualquier ataque contra Berlín occidental sería considerado como un ataque

GRANDIOSO HOMENAJE DEL EJERCITO A LA EUCARISTIA

(Viene de la página 1).

El P. Lombardi predicó la Hora Santa en el grandioso acto de comunión general de los hombres
Barcelona, 30.—En el grandioso acto de comunión general de los hombres en la plaza de Pío XII, celebrado esta madrugada, el Padre Lombardi predicó la Hora Santa. El ilustre jesuita italiano se expresó en elocuentísimo español. Comenzó expresando el enorme gozo que le producía el encontrarse en España, y manifestó que durante toda su vida le había parecido un sueño el poder llegar a hablar a los españoles, sueño cuya realización le ha concedido la gracia de Dios.

Consideró luego el contraste dramático entre tanta riqueza y tanta miseria como existe en el mundo. «Y es que en la vida moderna, donde falta el pan, faltan las casas, falta el trabajo, falta, sobre todo, la palabra más bella: el amor.» La gente no es mala; es, quizá fría y egoísta, y su frase es: «¿Qué importa a mí los otros?» Seguidamente evocó el amor que distinguió la vida entera de Jesucristo, al que no bastó morir una vez, sino que dispuso morir muchas veces, al ser comido por los hombres. Pidió luego a los inferiores que amen y respeten a sus jefes, y exhortó especialmente a los sacerdotes a que atiendan la petición de amor que, de rodillas, formula la gente humilde, tras haber llamado primero a este acto de restitución a todos cuantos ejercen autoridad, requiriéndoles que amen a sus inferiores y recordando que el odio llena el alma de veneno. Pidió el amor en el seno de la familia traducido por el respeto a los cónyuges; a las jóvenes a quienes se aspira a convertir en compañeras de la vida de un hombre. Requirió a médicos, abogados y otros profesionales a servir a los necesitados y, finalmente, se dirigió a los políticos diciendo que el mundo necesita el amor de sus conductores.

Ensalzó con frases brillantísimas la gran cosecha de sacerdotes desparra-

mados por todo el mundo que ha ofrecido España, e invocó sobre ella la bendición celestial.

En frases de gran elocuencia recorrió que el mundo está dividido en dos bandos presididos por la bandera de la libertad y la bandera de la reivindicación. ¿De qué sirve la libertad, exclamó, si la gente está sin comida, sin casa, y bajo esta bandera se cometen tantas injusticias?

Sus palabras finales fueron para suplicar a María que bendiga los propósitos que formase íntimamente cada cual antes de comulgar en la plaza de Pío XII, donde están fijos los ojos de todo el mundo.—Cifra.

El primado de Francia preside la sesión general del XXXV Congreso Eucarístico Internacional

Barcelona, 30.—El cardenal Gerlier, arzobispo de Lyon, y primado de Francia, ha presidido esta mañana la sesión general del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, en el paraninfo de la Universidad. Con el cardenal ocupó la presidencia el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco, y asistieron numerosos prelados de diversas nacionalidades. Todas las aulas de la Universidad estaban completamente llenas de fieles que siguieron el acto a través de los altavoces instalados en todas las dependencias del edificio docente. A las diez de la mañana comenzaron las sesiones ateneológicas de estudio, por grupos especializados, y a las doce y media se celebró la sesión general.

Pentifica! por la pacificación del mundo

Barcelona, 30.—En el altar de la plaza de Pío XII, y ante la venerada imagen de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de la ciudad y redentora de cautivos, ha tenido lugar un solemne pontifical aplicado por la pacificación del mundo y por los que en la Iglesia del silencio sufren persecución y cautiverio por la justicia. Ofició el cardenal Guevara, primado del Perú. Asistieron a dicho pontifical varios cardenales, entre ellos los primados de Argentina y Brasil, el obispo vicario coadjutor de la Madre de Dios, Buenaventura León Uriarte, el vicario apostólico de Ucayali, don Leonardo Rodríguez Bayón, arzobispo de Arequipa, monseñor Salvador Herrera, obispo titular de Chala, y otros cincuenta obispos de América y de allende el telón de acero. También se hallaban presentes representantes de los católicos de los países dominados por el comunismo. Asistió al pontifical el general Anders, así como millares de personas. Terminado el acto religioso, monseñor Guevara dirigió unas palabras a los allí reunidos poniendo de manifiesto la preocupación de la Iglesia católica por los que sufren persecución, y luego el obispo de Polonia, monseñor José Félix Gawlina, dió las gracias en nombre de sus fieles.

El duque de Primo de Rivera, a Londres

Barajas, 30.—Para Londres ha marchado, en avión, el embajador de España en la capital británica, duque de Primo de Rivera.—Cifra.

¡AGRICULTOR! ¡HORTELANO!
¿Quiere hacer con toda urgencia un buen proyecto facultativo para electrificar su industria agrícola o rural?
Dirigase a Publicidad ULTRALAS San Juan, 17 (junto al Azoguejo). Teléfono 1231

Agronexa
Insecticida agrícola a base de LINDANE
PROTEGE LOS CAMPOS Y ALMACENES
Se vende en el mercado en 4 formas:
AGRONEXA suspensión AGRONEXA espolvoreable
AGRONEXA esperchible AGRONEXA "G"
NEXANA, S.A. APARTADO 784 BILBAO
Depositorio: Francisco Gómez Alonso, Velarde, 8
Distribuidores: Comercial Bakins, Valenzuela, 6, MADRID

FRONTON RAE-SAE
Santa María la Real de Nieva
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO QUE NO TUVO PRECEDENTES
Día 1 de Junio, a las seis de la tarde el fenómeno de todos los tiempos
ATANO III-BLAZQUEZ contra ALBERDI-SALAMANCA-LLORENTE
VEA PROGRAMAS

AL COMERCIANTE
le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprará la eficacia del mismo.

SE VENDE CASA
en sitio céntrico
Razón PUBLICIDAD ULTRALAS
Se traspasa
bar «El Baño»,
o local para cualquier clase de industria. Informes en el mismo
San Francisco, 23

Este HUMO...
...es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.
PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

700.000 PATRONOS, OBREROS Y TECNICOS RINDEN HOMENAJE A LA EUCARISTIA

Y anoche fué administrada la comunión a 250.000 hombres y a los ministros y personalidades que asisten al Congreso

Cardenal Spellman: «La alternativa del mundo es: comunión o comunismo»

10.000 muchachos del F. de Juventudes asistieron esta mañana a una misa

Barcelona, 30.—Esta mañana, a las nueve, ha tenido lugar una misa de pontifical al pie de las escalinatas del estadio de Monjuich, en la que el Frente de Juventudes ha honrado a su Santo Patrón San Fernando. En la avenida de acceso al estadio se hallaban formados diez mil muchachos de la organización con quinientos banderines en representación de todas las centurias de España. Presidió el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes, José Antonio Elola, acompañado del director general de Política Exterior, señor Blas Tello y jerarquías.

El pontifical lo ofició el obispo de Madrid-Alcalá, asesor nacional eucarístico del Frente de Juventudes. Terminada la misa, el señor Elola

Ofrendan a S. E. el Jefe del Estado una reproducción de la catedral de Santiago

Y al Papa, otra de la de Barcelona

hizo la ofrenda del acto al Santo Patrón, y acto seguido los diez mil muchachos, formados frente al estadio, se dirigieron a Barcelona y hacia el palacio de Pedralbes, para hacer entrega al Caudillo de una maqueta de la catedral de Santiago, que constituye la ofrenda del Frente de Juventudes al Jefe del Estado. Esta tarde, a las seis, una representación de la organización juvenil hará entrega al

legado de Su Santidad, cardenal Tedeschi, de otra maqueta, reproduciendo ésta la catedral de Barcelona, que será entregada a Su Santidad el Papa.—Cifra.

Homenaje de los trabajadores congresistas a la Sagrada Eucaristía

Barcelona, 29.—Más de 700.000 patronos, obreros y técnicos concentrados en la amplia avenida de la Reina María Cristina, que da acceso al palacio nacional de la Exposición, han rendido esta tarde el homenaje de los trabajadores congresistas a la Sagrada Eucaristía. Tanto el lugar acotado para la concentración como las calles y espacios de los alrededores se hallaban abarrotados por un inmenso gentío de todas las clases sociales, que escucharon con atención y en medio de un impresionante silencio a través de los altavoces de gran potencia profusamente instalados en los lugares estratégicos el desarrollo de los actos. Pese al calor y al sol agobiador, durante las dos horas que duraron los actos, nadie se movió de su sitio y el orden y el fervor crecieron hasta culminar en el final, un final entusiasta con vivas al Santísimo Sacramento, al Papa, al cardenal legado y restantes príncipes de la Iglesia y a todos los prelados que asisten al Congreso, especialmente al obispo de Barcelona.

COMULGARON LOS MINISTROS Y PERSONALIDADES

Barcelona, 29.—Durante cinco, cuartos de hora, trescientos sacerdotes han administrado esta noche la sagrada comunión a una inmensa muchedumbre de hombres, que llenaban el paseo del Generalísimo en un fondo de más de dos kilómetros. Se calcula que el número de comuniones distribuidas ha rebasado las 250.000.

Ha sido éste uno de los actos más impresionantes de los que figuran en el programa del Congreso Eucarístico Internacional.

Comenzó el acto con una Hora Santa, celebrada en la plaza de Pío XII, que, lo mismo que el paseo del Generalísimo, estaba abarrotada de hombres. Predicó durante la Hora Santa el reverendo padre Lombardi, quien hizo una exaltación de la Eucaristía y de la necesidad de edificar sobre ella un mundo más perfecto.

Seguidamente se celebró una misa de pontifical de medianoche, oficiada por el cardenal arzobispo de Ottawa (Canadá), monseñor Gilroy.

A la una en punto comenzó a distribuirse la sagrada comunión, después de desfilar ante la inmensa muchedumbre, para situarse en los puntos señalados, los trescientos sacerdotes encargados de administrarla. Antes de la comunión fueron numerosos los hombres que arrodillados en el mismo pavimento de la plaza y de la avenida del Generalísimo, recibieron el sacramento de la confesión.

El primero en recibir la sagrada comunión fué el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, de

manos del cardenal arzobispo oficiante. Le siguieron el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; los ministros de Comercio, Educación, Nacional, Aire, Agricultura y subsecretario de la Presidencia; el presidente del Consejo de Estado, señor Ibáñez Martín, y todas las autoridades barcelonesas.

Al ser reservado el Santísimo Sacramento, más de cuatrocientos mil voces le saludaron con el «Tantum Ergo». La Escolanía de Barcelona interpretó durante la ceremonia diversos motetes y cantos litúrgicos, y al final fué entonado el himno del XXXV Congreso Eucarístico.

Llega a Barcelona un buque judío con peregrinos

Barcelona, 30.—A bordo del buque israelita «Negbah», de la matrícula de Haifa, ha llegado a nuestra ciudad una nueva peregrinación extranjera formada por 250 congresistas católicos, en su mayoría franceses y alemanes, entre los cuales figuran 42 sacerdotes. La tripulación es totalmente de nacionalidad judía. El buque quedará en el muelle de España hasta la tarde del próximo domingo, como hotel flotante.—Cifra.

DEBEMOS DEMOSTRAR QUE SERVIMOS PARA EL TRABAJO EFICAZ EN LOS PUESTOS DE LABOR DIARIA

No debemos defraudar a la juventud que nos sigue

El ministro secretario visitó oficialmente la Jefatura del Movimiento de Barcelona

Barcelona, 29.—Este mediodía, el ministro secretario general del Movimiento visitó la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Barcelona.

Esperaban al ministro el gobernador civil y jefe provincial, subjefe provincial y jefe de protocolo. El ministro llegó acompañado del delegado nacional de Información e Investigación. Seguidamente revistó a las centurias de la Guardia de Franco y del Frente de Juventudes, que le rindieron honores frente al edificio de la Jefatura.

A continuación se trasladó al despacho del jefe provincial, donde fué cumplimentado por la delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera; consejeros nacionales señores Santa Marina y Calviño; delegados de servicio y demás jerarquías provinciales.

El señor Fernández Cuesta pasó luego al salón de actos, en el que se

hallaban congregados los Consejos provincial, de la Vieja Guardia y local. El señor Acedo hizo uso de la palabra, saludando al ministro en nombre de la Falange de Barcelona.

Contestó el ministro agradeciendo la adhesión de la Falange de Barcelona. Dió las consignas del momento, resumidas en los siguientes puntos: Hay que demostrar que servimos para el trabajo eficaz en los puestos de la labor diaria, igual que servimos antes para la lucha abierta; no debemos defraudar a la juventud que nos sigue, a la que tenemos que mostrar en todo momento el ejemplo de servicio y de conducta cual corresponde a los mejores. Yo confío en vosotros, en la capacidad de vuestro jefe provincial, en la Falange de toda España, a la que yo he consagrado y consagraré mi vida mientras lata una sola gota de sangre en mis venas.

En último término visitó las de-

Habla el arzobispo de Tarragona

Seguidamente ocupó el micrófono el arzobispo de Tarragona, doctor De Arriba Castro, quien destacó la trascendencia de este homenaje del mundo del trabajo a la dignidad de Jesucristo, y se refirió a la dignidad y humanidad de Jesucristo y a su doctrina como única solución del problema social. Puso de relieve que Jesús fué un obrero conocedor de los problemas de los obreros, y que su doctrina perenne tiene realidad en todos los puntos, porque es divina y contiene la verdad, afirmando que si el mundo no ha encontrado solución para los problemas sociales, es porque ha abandonado el cumplimiento de esa doctrina salvadora.

Recuerda que el Papa es como el Cristo viviente. (Nuevos aplausos reocogen la invocación del Soberano Pontífice.)

A continuación se cantó por la ingente muchedumbre el himno «Cantemos al Amor de los amores», himno oficial del Congreso Eucarístico Internacional que se celebró en Madrid en 1911 y, seguidamente, se cantó el himno a Ntra. Señora de Montserrat, Patrona de Cataluña y de las Diputaciones españolas, declarada Patrona del Congreso Eucarístico Internacional: «Rosa de Abril...»

Ofrendas de las C. N.-S. de toda España

El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, y el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, señor Aparisi, presentaron al cardenal primado de España las ofrendas de todas las C. N.-S. de España, que fueron entregadas personalmente por cada uno de los delegados provinciales de todo el territorio nacional, quienes las iban poniendo a los pies del altar, por el orden siguiente: (Continúa en la página 3)

LA MATANZA DE BALLENAS ES IMPRESIONANTE

SI NO SE PROHIBE la CAZA MAYOR desaparecerán los señores de la jungla

Irún. (Crónica especial de nuestro periódico).—Uno de los mayores cazadores de fieras ha dirigido a todas las personalidades científicas y parlamentarias, un manifiesto señalando el grave peligro que para el complemento del mundo representa la desaparición de la fauna, y en particular de las grandes fieras.

En lo que se refiere a las aves y diversas clases de peces—dice Paul Berthollet, que es el cazador aludido—los faunos marinos y sobre todo los productos químicos son la causa de su inmediata desaparición. Pero esto no es nada en relación con lo que sucede con las bestias salvajes.

Hace unos días, otro profesor, Bourdelle, del Museo de Historia Natural de París, hablaba de los osos pirenaicos. Ya hace más de cincuenta años que no se ve sino una cincuenta decenas a lo sumo. Si su destrucción sistemática no hubiese sido rigurosamente prohibida, haría cuatro o cinco años que habría desaparecido.

LA CAZA NO DEBIERA NI SER TOLERADA, cuanto más protegida. Y en algunos países, por ejemplo en la Europa Central, así está sucediendo; de estos cotos no salen los osos, por ejemplo, pues son de natural muy tímidos. Los ríos están siendo totalmente desdoblados y las leyes insignificantes que alguna vez se han dado para proteger la pesca y la caza, tienen un valor muy aleatorio.

Paul Berthollet se dedica a la caza desde los diecisiete años y tiene sesenta y dos.

Muchas personas, demasiadas, obtienen permiso para la caza mayor. Van para distraerse tan sólo y matan lo que se les ponga a su alcance. Los militares, por ejemplo, están autorizados a cazar sin limitación de tiempo y de lugar. Cuando en las colonias se aburren, cogen un camión de su unidad y vuelven con él cargado de animales muertos.

LA MATANZA DE BALLENAS, a pesar de la enorme escasez que se advierte de ellas, es impresionante. En sólo cuatro meses se han matado en Gabon 1.500 y ahora no se ve un cetáceo de éstos por aquellas regiones. Todos saben que precisamente por allí vienen éstas a dejar sus crías. Debiera haberse establecido hace mucho tiempo una zona en la que ni siquiera pudieran ser tocadas. Pero puede más la banca que el interés humano de un profesor de Historia Natural. Aquella había financiado la caza de estos cetáceos con más de doscientos millones de francos de beneficio. Y ac-

tualmente, esta misma banca está a punto de montar una expedición para salir a cazar elefantes marinos en las islas Kerguelen, igualmente en vías de desaparición. Existen agencias de caza, que antes de salir garantizan la pieza y la posibilidad de regresar con ella, so pretexto de grandes grandes cacerías. Es una pena cómo van desapareciendo esos seres que la naturaleza pusiera para acompañar al hombre en su estancia en la tierra y para imponer sobre ellos su dominio.

«¡A la cárcel Duclós!», gritan en la Asamblea N. Francesa

Gritos e insultos de los comunistas

Causa sensación la energía con que actúa el Gobierno en este caso

París, 29.—En la Asamblea Nacional francesa, el comunista Fernand Grenier dijo, con referencia a la detención de Duclós: «El Gobierno fascista ha violado la Constitución». Admitió que Duclós llevaba una pistola para su defensa, pero negó que estuviera en la manifestación.

Grenier aprovechó la ocasión para atacar al Ejército europeo, a Ridgway y al pacto de Bonn, con la fraseología habitual comunista.

«¡A la cárcel Duclós!»

La mayor parte de la Cámara acogió con carcajadas la pretensión del diputado comunista de que «decenas y decenas de millares» se habían manifestado contra el «Gobierno fascista».

«¡A la cárcel Duclós!» comenzaron a gritar los diputados no comunistas, mientras los enfurecidos diputados bolcheviques los insultaban.

El presidente interino de la Asamblea, Le Trocquer, advirtió al diputado rojo que había pasado su tiempo. Después, con una sonrisa, informó a la Cámara que el partido co-

Total acuerdo en los Estados Unidos acerca de España

Unanimidad en el Senado y casi absoluta en la Cámara

Hace meses, casi unánimemente se nos demostraba hostilidad

Madrid, 30.—«Ya» publica una crónica de su corresponsal en Nueva York, en la cual dice, refiriéndose al desacuerdo existente entre la Cámara y el Senado de los Estados Unidos en lo relativo a fijar la cantidad con que Estados Unidos subvencionarán la lucha contra el comunismo, fuera del país, que hay un punto sobre el que no será necesaria discusión alguna, y sobre el que lo mismo la Cámara que el Senado se encuentran de acuerdo: ESPAÑA.

Agrega que el Senado aprobó ayer, por unanimidad, las dos enmiendas referentes a nuestro país. Una de ellas hace obligatoria la participación española en los créditos del año que viene, con una cantidad que no puede ser inferior a 25 millones de dólares. La otra, se traspasa al ejercicio entrante los 100 millones de dólares votados para el ejercicio que está expirando, y de los que Truman no hizo uso. La Cámara aprobó estas dos enmiendas por 197 votos contra 7; y el Senado lo hizo por unanimidad.

En la cuestión de España coinciden, pues, republicanos y demócratas, senadores y representantes.

Dice el corresponsal que un diputado le recordaba ayer mañana que cuando el embajador español señor Lequerica llegó a Norteamérica con la misión de ilustrar a los norteamericanos sobre la verdadera índole del régimen español, que le encomendó el Caudillo, existía también casi unanimidad respecto a España en el Senado; y en la Cámara de Representantes, pero con signo contrario: Hostil unanimidad.

El Caudillo recibió ayer, en audiencia, a varios cardenales, arzobispos y obispos y al general Anders

Barcelona, 30.—Ayer tarde, en el palacio barcelonés de Pedralbes, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a los siguientes señores:

Doctor Jaime de Barros Cámara, arzobispo de Río de Janeiro; doctor Teodosio Clemente de Gueveia, cardenal arzobispo de Laureño Marques (Mozambique); doctor señor general Anders; doctor Francisco Spellman, cardenal arzobispo de Nueva York, acompañado del arzobispo de Filadelfia, doctor O'Hara; obispo de Salt Lakes City, doctor Hunt; obispo de Oklaoma, doctor McGuinness; obispo de Corpus Christi, en Texas, doctor Garriaga; obispo de Alejandria (Lousiana), doctor Greco, y obispo auxiliar de Orleans, doctor Caillouet.

«¡A la cárcel Duclós!», gritan en la Asamblea N. Francesa

Gritos e insultos de los comunistas

Causa sensación la energía con que actúa el Gobierno en este caso

París, 29.—En la Asamblea Nacional francesa, el comunista Fernand Grenier dijo, con referencia a la detención de Duclós: «El Gobierno fascista ha violado la Constitución». Admitió que Duclós llevaba una pistola para su defensa, pero negó que estuviera en la manifestación.

Grenier aprovechó la ocasión para atacar al Ejército europeo, a Ridgway y al pacto de Bonn, con la fraseología habitual comunista.

«¡A la cárcel Duclós!»

La mayor parte de la Cámara acogió con carcajadas la pretensión del diputado comunista de que «decenas y decenas de millares» se habían manifestado contra el «Gobierno fascista».

«¡A la cárcel Duclós!» comenzaron a gritar los diputados no comunistas, mientras los enfurecidos diputados bolcheviques los insultaban.

El presidente interino de la Asamblea, Le Trocquer, advirtió al diputado rojo que había pasado su tiempo. Después, con una sonrisa, informó a la Cámara que el partido co-

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES. encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO